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Az uj nemzetgyűlés j Budán elosztották a képviselői mandátui
.... 1 •• i •• 1 i . 11 i'\ ,>i*nrt- 1 — ■ - -

Méií körülbelül ölvén kvriilel végső ered- 
,mhivv ismetelhm. Már kétszáz kerülni ki­
nyilvánított akaratát tudja az egész ország 
közönsége, vagyis más szóval: lassan be­
fejeződnek a választások, amelyek h>bb 
mint negyedéven át az ország kozveleme- 
iiVe érdeklődésének központjában állott.

‘ Ne vitatkozzunk az: n. hogy a nép aka­
ratának milyen megnyilvánulása a lápján 
kerültek be az egyes képviselők a lovvény- 
hozás házába, ne vitassuk azt se. hogy a 
bekerült képviselők nem-e uj csoportosu­
lt hoznak létie az első komolyabb össze­
csapásnál, hiszen erről ma még nagyon 
korai volna véleményt nyilvanilani. heged­
jük el kiindulási alapnak, hogy a kormány 
urogrammjával. a kői mányi támogatás 
hangéziatásávaí összesen eddig százötven 
képviselő kerüli he. mig az ellenzék eddig 
ölven mandátumot biztosított magának.

Azért azonban a jóslás látszata nélkül is 
lehet felületesen taglalni a két szemközt 
álló tábor összetételét. A kormánypártban 
helyet foglalnak a nagyiparosok, a nagy­
birtokosok éppen úgy. mint a kisiparosok 
és kisgazdák vág
len erős kapcsolata ugyan ennek esetleges 
íárgyalásánál egyes kiválásokat is von maga 
után. ezek azonban nem lehetnek nagy­
mérvűek. Más egyéb kérdésekben az eddigi 
jelek szerint még nem látszik áthidalhatni 
ián ellentét s igy a kormánypaitot eléggé 
egységesnek lehet nevezni.

Az ellenzék már zavarosabb össze 
mulat. Az arisztokrácia szélső konzervatív 
képviselői pillanatnyilag egy táborban van 
nak a szociáldemokratákkal, a puccsista 
kai listák a szélsőséges szabadkirályválasz- 
tókkal. Az első pillanalban is látszik, hogy 
ez az alakulás nem lehet állandó és el kell 
jönnie annak az időnek, amikoi a meg- 
hasonlás lesz úrrá az ellenzék soraiban.

i:z természelesen nem jelenti az. ellenzék 
megszűnéséi, nem. csak egy homogeiiabl) 
összetétel létrejöttét, amely különbözik a 
jelenlegi konglomerátumtól. A kormány­
pártból is tői lennek kiválások, az ellenzék­
ből is és kifejlődik egy egészséges parla­
menti élet. amelyet a háború megszüntetett 
s azóta nem tudott újra megteremtődni.

Egyrészt egyes mostani ellenzékiek bt 
vonulása a kormánypártba, másrészt egye­
sek kiválása megadja a karakterét a iöu- 
desen összeülő nemzetgyűlésnek, amelynek
arculatán ekkor látszik meg majd a bizo­
nyos mértékű balfelé való hajlás. A koi- 
ínánypárt ezek szerint a helyes középutat 
foglalja el. jobbról tőle elhelyezkednek a 
karlisták, a mágnások egy része, ball a a 
szociáldemokraták és tartozékaik, középen 
pedig a kormánypárt többségével, amely 
ilyen elhelyezkedés mellett az országi a, a 
nemzetre, az egyesekre sokkal üdvösebb 
munkát tud kifejteni és produkálni, mint 
a szomorú végű múlt nemzetgyűlés, amely 
helytelen erőcsoportositásánál lógva mind­
untalan akadályokat talált útjában, meit 
minden lépésénél az erőcsoportositás hely­
telensége következtében koncessziókat kel­
lett adnia, engednie kellett a jobbról és a 
balról jövő nyomásnak s emellett különö­
sen az antantnak és a kisantantnak. Ez a 
helytelen elosztás — ugv lát szik meg­
szűnt. Ez is eredmény.

—- Budapest, jun. 7. A budai \aíaszto- j 
kerületben ma délelőtt 10 órakor fejezték be | 
a szavazatok összeszamlálasát. A választó- j 
kerületben 73.80b szavazásra jogosult on- j 
lasztó közül 6SA92 szavazott le. Ervénves ; 
szavazatoknak nyilvánib ttak 67.224-et. hr- j 
vénvlelenitettek 1268-ai. Az érvényes sza- j 
vázátok pártok szeriül a következőképen 
oszlanak fel': Szociáldemokrata 21.921, 1 
'Nemzeti polg. p. 2(>2n, dem oki a! a 1 i be * al is | 
ellenzék 7562, kér. szoc. 5997, W oliY-p. ; 
18.376, gazdaságpolitikai p. 2511, Andrássy- 
p. 8645! függ. 48-as 1597. Ar első mandá­
tumot szociáldemokrata kaptn, miután egy 
mandátum megszerzésére 12205 szavazat 
szükséges. A második mondái nmol a 11 °IIJ~ 
párt kapta, a harmadik mandátum a szoc. 
dem. pártnak jut, -10.716 töredékkel. Ne­
gyediket az Andrássy-párt kapta 86a4 töre­
dékkel. Az ötödikéi a demokrata párt 7652 
töredékkel. A hatodikat ismét a Wolff-párt 
7171 töredékkel. Ha a hivatalos jegyző­
könyvvel addig elkészülnek, csütörtökön 
délelőtt, ha azonban ez nein történik meg, 
akkor az eredményt vsak pénteken délben 
hirdetik ki. Eszerint Buda képviselői a kö­
vetkezők: keiül Gyula és Batitz szociál­
demokraták, dr. Wolff Károly és dr. Bénául 
Ágoston (WolíT-párt), gróf Andrássy Gyula 
Änd rá ssy-Friedr ich- y á r t) és dr. Benedek 

János (demokrata). Mivel azonban Beid!

Gyula a szegedi 
Budán lemond a

mandátumot tartja meg, 
mandátumról és igy /?e- 

tyébe automatikusan a listán következő 
Kcthly Anna lép, aki alkalmasint a női 
nemet képviseli a nemzetgyűlésen, elfoglalja 
Schlochta Margit örökét.

Budapest, jun. 7. A rövidesen összeülő 
nemzetgyűlés kői elnöki méltóságai Apjemyi 
Albert gróf fogja betölteni.

A nemzetgyűlés egyik legelső feladata 
ívsz a házelnöki méltóság bel öltése. Ebben 
a kérdésben már előzetes tanácskozások ed­
dig is voltak. Kormánykörökben az a vé­
lemény alakult ki, hogy az uj házelnöki 
méltóságot Gaál Gaszton tölthetné be leg­
méltóbban, ugyanis a mull nemzetgyűlésen 
abból az alkalomból, amikor Gaál Gaszton 
és Beniczky Ödön között támadt összetű­
zés következtében Gaál Gaszton lemondott 
az elnökségről, újra megválasztása mellett 
foglalt állást az akkori ellenzék tekintélyes 
része is.

A különböző pállok köreiben is az a vé­
lemény alakult ki, hogy Gaal Gaszton a 
legalkalmasabb az uj nemzetgyűlés efnök- 

j ségének betöltésére.
■ Gaál Gaszton csütörtökön reggel érkezik 

a fővárosba és azonnal ériül kezesbe lép a 
miniszterelnökkel az elnökseggel kapcsola­
tos teendők megbeszélése végett.

Élénk érdeklődés külföldön a magyar borok iránt
....... .»-„„eiíenk Ausztriával — Németország érdeklődik különösen — Az óra-
UJabb nagyon megdrágítja a bort - A pálinkaüzlet stagnál

amely tárgyalások szintén sikerrel kecseg­
tetnek. Egyébként rendkívül örvendetes 
tény, hogy a magyar borok iránt más kül­
földi államok, de különösen Németország is 
élénk érdeklődést mutatnak.

A bortermelés egyébként ebben az évben 
a munkabérek száz százalékos emelkedésé­
vel igen megdrágult. Nagyon sok helyen 
behozták az órabér rendszert, ami a drágu­
lásnak igen nagy befolyásoló ja. A munká­
sok ugyanis az órabér dacára es mellett 
hanyagul és keveset dolgoznak. Legelőször 
természetesen a nagyobb bortermeléséi vi­
dékek, Gyöngyös vidéke kezdett fizetni 20—- 
22 koronás órabéreket, majd az utóbbi idő­
tlen Tokajhegyalján és Pest környékén is 
órabér ellenében dolgoztak a szőlőmunká­
sok.

A pálinkaüzlet az elmúlt héten teljesen 
stagnált. Csak törkölyben volt némi üzlet, 
sziIvórium a termelőhelyen már teljesen ki­
fogyott, a meglevő törkölyseprő és borpár­
latra alig akad vevő. Ezen a téren legfőbb 
piacunk, Ausztria, a bevitelt nem engedé­
lyezi. Minthogy innen dotálva részben, na­
gyobb tételekben nem volt üzlet, az árak 
csak névlegesek voltak. Törköly 310—320, 
szilvórium 365—375, első minőségű óbor­
párlat 400, ujborpárlat, amelyből nagy té­
teleket kínáltak, 340—350 és a seprő 300— 
310 korona körül variálódott.

(Saját tudósítónktól.) Ennek a megtépá­
zott szerencsétlen országnak minden lehe­
tőséget ki kell használnia, hogy gazdasá­
gikig csak valahogyan is rendbejöjjunk. 
Minden gazdasági forrást erre kell beállí­
tani.

A magyar bortermelés eyyik olyan aga a 
magyar 'gazdaságnak, amely a lehető leg­
jobb cikk a gazdasági megerősödésünk ki- 
elütésére. A magyar bornak hire van kül­
földön és sokszor keresi a külföld a ma­
gyar borokat. Élénk figyelem tárgyal kepe- 
-,7v éppen ezért a magyar borpiac áralaku­
lásai. amely a jelen pillanatban igen ver­
senyképes fokon áll és amelyben a heten 
szilárd árak mellel! csendesebb volt a szo­
kottnál az üzlet, ami nem egyéb pillanat­
nyi szélcsendnél és átmeneti állapotnál.

héten a következőképen alakultak a 
borpiac árai országosan: Kecskemét 34—38, 
Szekszárd 30—40. Somogy 30—3»,
30—40, Révfülöp 40—60, Eger 42—»0, Kis­
kőrös 44—46, Gyöngyös 32—3», Saivar 
45—50, Tokaj vidéke 65—70 koronával kí­
nálta borait. Az árak megszilardulasanak 
oka a korona olcsóbb jegyzése.

Az Ausztriával való tárgyalások, amelyek 
a múlt hét szerdán újból megkezdődtek, a 
befejezéshez közelednek és elorelathatoan 
megegyezéssel is végződnek. Legközelebb 
— mint hírlik — borgazdasági tárgyalások 
indulnak meg a csehszlovák állammal is,
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A magyar kereskedelem bekapcsolódik az európai forgalomba
Különösen Franciaország érdeklődik a magyar áruk Iránt - Mezőgazdasági gé­

peink Afrikában — Bútoraink a francia megyékben
(Saját tudósítónktól) Egyik kaposvári 

nagykereskedőnek alkalma volt beszélge­
tést folytatni Budapesten egy francia nagy­
kereskedővel, aki nagyobb kereskedelmi 
vállalkozások létesítése és a magyar keres­
kedelmi viszonyok tanulmányozása céljából 
tartózkodott Budapesten.

A 1 rancia nagykereskedő igen fontos 
missziót tölt be, ugyanis — mint munka­
társunknak a nagykereskedő mondotta — 
tapasztalatairól és észrevételeiről értesíti a 

• nafiy francia kereskedelmi cégeket. akik 
újabban fokozott érdeklődéssel kísérik a

risban a magyar luxuscipők is. Ezekből 
állandóan kérik a francia cégek a mintákat.

Legújabban a magyarországi mezőgazda- 
sági gépipar felé terelődött a francia piac 
figyelme intenziven. Csak nemrégiben há­
rom nagy uszályhajót raktak tele mező- 
gazdasági gépekkel amelyeket a Danán és 
a Fekete-tengeren keresztül afrikai francia 
gyarmatokra. Algírba, Marokkóba, Tunisz­
ba vittek. A bensziilőttek közül sokan ezek­
kel a gépekkel művelik meg az idén földei­
ket s ha beválik a gyártmány, óriási meg­
rendelések történnek.

magyar kereskedelmet és ipart. így főleg j Gyakorlati szempontból sok akadályt
és különösen a különféle nyersbőrök, a to­
jás. ásványvíz, maláta, hab. cirok, sertés­
bőr. szalámi, libamáj, repce, ló,-juh, ba­
romfi, szarvasmarha, de főképp a butorfa 
és a kész bútor felé fordul az érdeklődés. 
A bu torta nagyrészét ugyan Jugoszláviából 
szállítják, de Budapesten kötik meg az üz­
letet. Jelenleg több nagyobb butorrendelés 
is történt, amelyekkel a háború alatt elpusz­
tított és most újra felépített francia megyék 
házait bútorozzák be. Nagyon tetszenek Pá-

kefl ugyan még az eredményes együttmű­
ködés utjóból elhárítani, de máris megálla­
pítható ezek után is és még sorozatos eh ez 
hasonló jelenségekből, hogy a francia pia­
con egészen szokatlan és meglepő érdeklő­
dés nyilvánult meg a magyar eredetű cikkek 
iránt.

Előreveti tehát árnyékát a francia-angol 
nagy kereskedelmi versengés árnyéka, ami­
nek — vajon mi lesz a következménye?.

Kivándorlási szélhámosok csábítják a magyarokat
Ezldőszerlnt egy államban sem keresnek kivándorlókat - Junius elsejétől kezdve 

a kivándorlási kérvények Ügyében a belügyminiszter dönt

(Saját tudósítónktól) A belügyminiszter 
leiratot intézett az összes közigazgatási ha­
tóságokhoz, amelyben felhívja a figyelmet 
arra, hogy egy Fomér nevű francia állam­
polgár francia bánya- és mezőgazdasági vál­
lalatokhoz magyar bevándorlókat csábit és 
azoktól a hozzá beérkezett jelentések sze- 
rinl nagyobb összegeket csalt ki bevándor­
lások címén. Minthogy bebizonyosodott, 
hogy lelketlen szélhámosságról van szó. a 
belügyminiszter felhívja a figyelmet arra, 
hogy ezidőszerint egy államba sem keres­
nek kivándorlókat és hogy az ilyen ügynö­
köknek senki se üljön fel.

Ezzel kapcsolatosan még az alábbi infor­
mációkat is szereztük a kivándorlást ille­
tően:

— A belügyminiszter egy igen fontos ren­
deletet intézett az illetékes hatóságokhoz, 
amelyben körvonalazza azokat az irányel­
veket, amelyek mellett a hatóságoknak az 
útlevelek kiadását vagy ezek megtagadását 
el kell birálniok.

A kivándorlás, különösen a tengeren­
túli államokba, a minimálisra van redu­
kálva. Megemlékezik a belügyminiszter a 
rendeletben arról, hogy Délamerikában és 
Brazíliában magyar telepek nincsenek. En­
nek ellenére az utóbbi években olyan töme­
gek vándoroltak ki, hogy a kivándorlásnak 
a mérséklése elsőrangú szükséggé vált. Az 
ottani külképviselet szerint a kicsábitó ígé­
retek mind csak ígéretek maradtak, amelv- 
ből vajmi keveset váltottak be és igy sok 
későn jövő keserű csalódásoknak voltak 
okozói.

Épen azért, hogy a kivándorolni akaró 
magyarokat a legszomorubb sorstól meg­
mentsék, a belügyminiszter az Északame­
rikai Egyesült Államok kivételével magának 
tartotta fenn a tengerentúli államokba szóló 
útlevelek engedélyezésének a jogát.

-— Az Egyesült-Államokba a hatóság a 
régi feltételek mellett adhatja ki az útleve­
let. Junius elsejétől kezdve a kivándorlási 
keményeket — a mennyben valaki tengeren­
túlra, de nem az Egyesült-Államokba" akar 
kivándorolni — a hatóságok döntés végett 
a belügyminiszterhez kötelesek felterjesz­
teni.

— Ezekkel az intézkedésekkel a kormány 
elejét akarja venni a már számtalan eset­
ben katasztrófát okozott, helyrehozhatat­
lan csalódásoknak. Ennek üdvös voltát bő­
vebben magyarázni szükségtelen, mert meg­
akadályozza a lelketlen üzéreket abban, 
hogy itt úgyszólván emberkereskedelmet 
űzhessenek.

Hamis adóbélyegek
Országosan hamisítják a százkoronás 
forgalmi adóbélyegeket — A hamis bé­

lyegek ismertetőjelel
(Saját tudósitónktól.) Megáilapitást nyert, 

hogy országosan, hamisítják a száz koronás 
forgalmi adó bélyegjegyeket. A hamisítvány 
legfeltűnőbb ismertetőjele, hogy a bélyeg­
jegy nem a bélyegjegyek gyártásához hasz­
nált vizjegyes, hanem közönséges, vizjegy 
nélküli, vékony papirosra van nyomva. Kü­
lönös ismertetőjelei: A forgalmi adó szóban 
az „r“ és az „m‘* betűk alakja eltér az ere­
detiektől abban, hogy az „r“ betű alsó szára 
a hamisítványon hosszabb és eltérő lendü­
letben hajlik kifelé. Az „m“ betű függélyes 
első szára és a két szárat összekötő szög­
nek a második szára jóval vékonyabb az 
eredeti bélyegen lévőnél. A korona szóban 
az „r“ betű magasabb és keskenyebb alakú, 
továbbá az „n“ betűnek első szára véko­
nyabb az eredetinél.

A korona jobb- és baloldalán levő belső 
vonalak fogazata eltérő rajzu és elmosódott. 
Az alnyomatban az „1921“ évszám „9“-es 
számjegye csukódottabb. A hamisítványon 
a függélyes fogazat 18—18, a vízszintes 
17—17, az eredetinél ellenben 20—op jjie 
tőleg 16—16.

Mindazokat, akik hamis bélyeg jegyet for­
galomba hoznak vagy tudva felhasználnak 
bélyeghamisítás vétsége miatt két évig ter­
jedhető fogházzal, húszezer koronáig ter­
jedő pénzbüntetéssel és hivatalvesztéssel 
büntetik.

Ajánlatos tehát, ha mindenki jól imvel i 
lorgalmi adó bélyegjegyek bevásárlásánál

f'j'basziialasánál. nehogy még vélellen- 
segbol is kellemetlensége legyen a hamis!!- 
vany miatt.

Csütörtöktől kezdve 
az Erzsébet terattzáw

Az oláh „ezredes úr“
Oláh élet Nagyváradon — A tisztikarból 
„kiközösítették“ a kanalat lopó ezredest

(Saját tudósítónktól.) Sokaknak feltűnt 
Nagyváradon egy fehérszakálln szép, öreg 
ember, aki egy szól sem tud magyarul. \ 
legelőkelőbb nagyváradi étteremben szokott 
vacsorázni. Állandóan civilben járt, nyugal­
mazott ezredes.

Egész nap tisztek társaságában ült a 
kávéházban. Eddig senki sem gondolta 
most pedig senki sem mond mást róla, mint 
hogy az ezredes ur notórius kanáltolvaj.

A napokban azonban a Rimanóczy-étte- 
rem tulajdonosa észrevette öt nagy ezüst- 
kanád eltűnését. A pincérekre gyanakodott, 
de azok viselkedésén semmi különösen nem 
vett észre. Másnap a hatodik kanál tűnt el, 
harmadnap a 7-ik és ezentúl mindennap 
egy-egy kanál, inig végre az étterem tulaj­
donosa meg sokait a a direkt csak ezüst kana­
lakra pályázó tolvaj szemtelenségét, jelen­
tést tett a rendőrségen.

Pár nap múlva egy detektív épp akkor 
csípte meg a fehérszakállu ezredes urat, 
amint selyempapirba göngyölve egy ezüst- 
kanalat akart zseb re csúsztat ni. Az ezredes 
tagadott, de a lakásán megtalálták a többi 
kanalat is. Az ezredesnek nem történj sem­
mi bántódása, de az eset nyilvánosságra 
került s mindenki csak róla beszélt.

A helyőrség tisztikara is jónak látta, hogy 
nyilatkozzon és ezért egy levelet adresszál- 
tak a nyilvánosság számára, melyben be­
jelentik, hogy ez az ur, aki a kanalakat 
lopta, nem hogy ezredes nem volt, hanem 
még káplár sem. Nagyváradi lapok jelen­
tése szerint a nyilatkozatban az a legérde­
kesebb, hogy az ezredes vagy káplár ur 
most talán még több tiszttel ül együtt a 
kávéházban, mint azelőtt.

A politika kis hírei
Budapest, jun. 7. A jogvédő bizottság ma 

délelőtt fél 12 órakor ülést tartott. Az ülé­
sen Apponyl Albert gróf elnökölt és részt - 
vettek az ülésen Beniczky Ödön, Huszár 
Elemér, Rassay Károly és Ugrón Gábor. 
Az ülésen a választási atrocitások kerültek 
megbeszélés alá, valamint megbeszélték ok­
szerű fellépésüket is.

Budapest, jun. 7. A holland követ tegnap 
este diszebédet adott Horthy Miklós, a kor­
mányzó őfőméltósága és neje tiszteletére 
Az ebédie hivatalosak voltak a miniszter- 
elnök, a kiil- és belügyminiszerek felesé­
geikkel. Az ebéd után az opera néhány mű­
vészének közreműködésével hangverseny 
következett.

Kalmár tibor

Tőzsde
Budapesti érték papír zárlat: Kereskedel­

mi Bank 6800, Magyar Hitel 200, Osztrák 
Hitel 600, Angol-Magyar Bank 755, Rima 
5675, Gizella 2350, Beocsini 8200. Általa 
nos kőszén 17.900, Ganz-Danubius 59.800, 
Deli vasút 3450, Államvasut 13.700.

Valutazárlat: Napoleon 3335, dollár 870 
(nyitás 869), francia frank 7887%, márka 
?rL%01}’ Era 4500, lei 580 (583], szokol 
170o (1703), dinár 1230 (1212), svájci 
frank 16.775, osztrák korona 54/- (6 30! 
bécsi kifizetés 5.70.

Árutőzsdezárlat: Búza 3675, rozs 3175, 
takarmányárpa 2650, sörárpa 2750, zab 
2725, tengeri 3200, korpa 1825. (Hiv. árak 
ab Budapest.)

Bécsben zárlatkor: Budapest 17.60.
Zürichben zárlatkor: Budapest —.60

(nyitás —.60), Rées —.043/4 ( 04%)
osztrák bélyegzett 4 (—.043/J.
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NAPI HÍREK
__ a Hoyos-párt központi irodája

lel vő hó 8-ától kezdve Fő-utea 23. szám 
ilatt lesz. (Dunántúli Bank és Takarék- 

, 'n/tár R -T. tanácstermében.) Telefon- 
Si 3á2. Hivatalos órák: délelőtt 10-12 
és délután 4—6 óráig.

__ Megváltásra kerülő földbirtokok. 
v Országos Földbirtokrendező Bíróság 
Somogy vármegyében április hó 16-ika óta 
\ következő birtokokra mondta ki a meg­
váltási eljárást: Hunyadi József gróf és 
Széchenyi Andor Pál gróf kelevizi, Szé­
chenyi Géza gróf visontai, Festetich Kál­
mán gróf visontai, nagyváradi latin szertár- 
tAsii káptalan aszalói, Festetich Kálmán 
«Vóf bogáti, Polatsik Géza koppánymegyeri, 
Polatsik Géza, Welserscheim Zénóné gróf­
nő Réden Karolina bárónő és bálványos! 
Satzger Pál nagybábonyi, Hunvady Károly 
Vróf és fia Ferenc somogyszili, Festetich 
Sándor gróf, dr. János Iván gróf és Inkey 
Antal lótrányi és somogy túri, Montenuovó 
Nándor herceg városhidvégi és faluhidvégi, 
Balatonmenti Fürdők Részvénytársaság 
zamárdii, Hunyadv József gróf szárszói és 
szóládi, veszprémi püspökség andocsi, özv. 
Welserscheim Zénóné grófnő tabi, a ti­
hanyi apátság bakitonendrédi és a vesz­
prémi r. kath. püspökség Karadi birtokaira.

— Felhívás. A pénz ügy igazgatóság fel­
hívja az Északmagyarországról menekült 
nyugdíjasokat, jelentsék be 24 óra alatt, 
hogy óhajtanak-e Csehszlovákiába vissza­
telepedni.

— Térzene az igazságügyi palota előtt
A honvéd zenekar csütörtökön délután fél 
hat órakor az igazságügyi palota előtt tér­
zenét ad. .....
_A kaposvári tanítónők virágvásárja,
tekintettel a nagy előkészületekre, igen sike­
resnek ígérkezik. Fiatal leányok fogják a 
legszebb rózsákat árulni, — melyekkel is­
mét leánysziveket lehet megörvendeztetni. 
A rendezőség felkéri a vasút mentén lakó 
kartársakat, hogy a vásárra, mely a Taní­
tók Háza alapját szolgálja, virágot küldeni 
szíveskedjenek. A cserepes vagy levágott 
virágot az Anna-utcai iskolához kérjük

— Értekezlet a strandfürdő ügyében.
A strandfürdő érdeklődőt tegnap este fél hat 
órakor értekezletet tartattak a városház 
dísztermében. A pécsi katona jótéti szövet­
kezet részérők Kohúry Bet se, előadó
ismertette a straimdfjhfclő építésének eddigi 
történetét és jelenlegi helyzetét. Azonban 
részvényársasig megalak i lás át illetően ha­
tározatot nem hoztak. A bizalmas jellegű 
értekezleten TaiUán Andor alispán, Vétek 
György dr. polgármester, Bieri Dávid és 
többek felszólalásai után úgy döntöttek, 
hogy szakértők bevonásával egy bizottságot 
küldenek ki, amely felülvizsgálja a fürdő 
jelenlegi állapotát s véleményt mond arra 
vonatkozóan, hogy a katonai jóléti szövet­
kezet által kimutatott összegek tényleg 
bennfekszenek-e az eddigi épikezésekben.
A bizottság meghallgatása után az alapitó 
értekezletet újból összehívják, amely aztán 
a bizottság véleményének alapján döntést 
hoz, hogy átveszi-e a jóléti szövetkezettől 
a fürdőt részvénytársasági alapon. Addig is 
a jóléti szövetkezei befejezi az építkezése­
ket és legkésőbb két hét múlva átadja a 
fürdőt a közhasználatnak.

Adományok a Somogyi Olympiászra.
A folyó évi június hó 29-én megtartandó 
Somogy megyei Olympiász költségeinek fe­
dezésére hivatalom utján gróf Zichy Béla 
5000 koronát és a Mir. Cukorgyár 3000 ko­
ronát adományozott. A nemesszivü adako­
zók a testnevelés nemzeti ügyének előmoz­
dításáért fogadják Őszin le köszönetéin nyil­
vánítását. Tcdlián Andor alispán.

— Jótékonyéin népünnepély. A hadi­
rokkantak most vasárnap délután hatalmas, 
arányaiban Kaposvárott ezideig még nem 
látott népünnepélyt rendeznek a Sétatéren. 
A sátrak özöne települ le erre a délutánra 
a hiis fák alá. A legkülönbözőbb kedvessé­
gek sorozata váltakozik egymással. Az elő­
készületek a legnagyobb aránynak, ennek 
élénk illusztrálására álljon itt az is, hogy 
bohócokat, a hires majomembert, akroba­
tákat, tánccsoportokat, elsőrendű fővárosi 
művészeket szerződtettek ez alkalomra. A 
népünnepély mellett, este 10 órai kezdettel 
a színházban nagy monstre előadás lesz 
szenzációsnak ígérkező műsorral

KORONÁS KOLDUSOK
REGÉNY

Irtot SZÓLLŐSY FERENC
(20)

— De, fiam — korholta az anyja.
— Egyszerű polgári család gyermeke, 

mégis olyan, amilyent a mi körünkben 
sohasem találnék s akit — nagyon szeretek.

Az öreg méltóságosnak hirtelen agyába 
ötlött valami pletyka. Hallott arról, hogy 
fia megismerkedett Balogh Ádám leányával.

— Utóbb még kiderül, hogy Balogh Ádám 
leánya lesz — szólt dühösen és megvetéssel.

— Az, atyám eltalálta, senki más, mint 
Balogh Ádám leánya.

Látni kellett volna a hirtelen elképedést, 
amely e szavakat követte. Az öreg méltó­
ságot hirtelen ledobta magáról takaróját, 
mert valahogyan egyszerre nagyon melege 
lett és hátradőlt székében, a grófné pedig 
közel volt az elájuláshoz.

— Hiszen ez borzasztó — kapott végre 
a szó után az apa.

— Csöppet sem, atyám — felelte nyu­
godtan Béla gróf. — Szeretem Magdolnát 
és elveszem feleségül.

Először kérlelték a fiatal grófot.
— Édes gyermekem — szólt az apa re­

megő hangon. — Gondold meg, mit csele­
kednél ezzel a lépéseddel. Mi minden kí­
vánságodat teljesítettük érted és őseinkéit 
éltünk, csak azt akartuk, hogy boldog, 
nagy, hatalmas ur légy, akinek szava 
messze vidéken parancs, aki az ősök meg­
elégedésére és nyomdokain halad és asze­

rint cselekszik. Én is voltam fiatal, én is 
éltem zajos életet, de ilyenre, mint most te, 
soha nem is gondoltam. Minden kívánsá­
god még előttünk is parancs volt, de ezt 
az egyet nemhogy nem teljesítjük, de meg­
tiltjuk, ezt nem szabad megtenned.

— Atyám, én már határoztam. Úgy élek, 
ahogyan kívánják, csak ezt az egy kérése­
met teljesítsék. , ..

— Fiam, hallgass a jó szóra — kerle ko-
nyörgőn a grófné.

— Anyám, én már határoztam.
— Határozhatsz másként is, kérlek, gon­

dold meg magadat — kérlelte az öieg mél-
tóságos.

_ Ha nem akarják boldogságomat
megsemmisíteni, akkor beleegyeznek kéré­
sembe — hajtotta állhatatosan Béla giof.

— Hát nem hallgatsz a szavunkra?! — 
kezdett dühbe jönni az ellentmondáshoz 
nem szokott atya. — Csak arra figyelmez­
tetlek még, hogy van más eszköz is a ke­
zemben balga szándékod megakadalyoza- 
sára, nemcsak a kérés. Jegyezd meg magad­
nak hogy ebbe a házasságba soha sem 
egyeznék bele. Ha megmaradnál mostani 
szándékod mellett, akokr inkább kitagad­
lak, igen, kitagadlak, minthogy hozzájáru­
lásomat adjam. Megértetted ezt, ugy-e?!

Béla gróf elmosolyodott.
— Csak tréfa volt az egész — buggyant 

fel a remény a rossz következményektől
remegő anya ajkáról. .

— Nem anyám, ez nem volt tréfa. Csak
az ijesztgetésen mosolyogtam. Vártam ezt 
s még ez sem tántorít el elhatározásom 
mellől — felelte komolyan.

(Felyt. k3v.)

— Uj rendelet a közalkalmazottak el­
látásáról. A Hivatalos Lap legújabban kor­
mányrendeletet közöl, amely kiegészíti és 
részben módosítja a közszolgálatban álló 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak, nyug­
díjasok, özvegyek, valamint szülötten árvák 
kedvezményes ellátására vonatkozó rende­
letet. Az uj rendelkezés értelmében kedvez­
ményes áru élelmiszerellátást nem kaphat­
ják meg julius 1-től azok a tisztviselők, akik 
ellátottaknak tekinthetők. Ilyeneknek te­
kintik azokat, akik legalább két katasztrá- 
lis hold föld tulajdonosai vagy haszonélve­
zői, továbbá akik olyan hozzátartozókkal 
élnek közös háztartásban, akiknek legalább 
két katasztrális hold földbirtokuk van vagy 
annak haszonélvezői, vagy akik állásukból 
kifolyóan legalább két katasztrális hold föld 
járandóságot kapnak, végül azok, akik 
illetményeiket részben vagy egészben ter­
mészetben vagy gabonában kapják meg. 
Nem kaphatnak természetbeni ellátást azok 
sem, akik olyan helységben lankák, ahol a 
Magyar Köztisztviselők Fogyasztási és Ér­
tékesítő Szövetkezetének nincsen fiókáru - 
dája vagy elárusító helye. A felsoroltak ter­
mészetbeni ellátás helyett pénzilletménye­
ket kapnak, melyeknek összegét három hó­
naponként a pénz- és közélelmezésügyi mi­
niszterek egyetértőén állapítanak meg.

__ Mindenki olvassa apróhirdetésein­
ket, mert mindenki megtalálja közöttük 
azt, amit keres. Egyszeri próba biztos siker.

— Megállapították a feketeszén orszá­
gos átlagárát. A kereskedelmi miniszter a 
pénzügyminiszterrel egyetértőén az orszá­
gos árvizsgáló bizottság meghallgatásával 
az 1921 julius és augusztus hónapokban a 
magyar impérium alatt állott és fekete sze­
net termelő bányák szeneinek átlagárát 
métermázsánként 125 korona 52 fillérben, 
az 1921 szeptember—december hónapok­
ban pedig már a szerb megszállás alól fel­
szabadult területen levő fekete szénbányák 
szenének országos átlagárát pedig méter­
mázsánként 180 korona 35 fillérben álla­
pította meg. A rendelet szerint az 1921 
szeptember—december hónapokban meg­
állapított feketeszénre vonatkozó országos 
átlagár az 1922. évi első negyedévre ideig­
lenes jellegű feketeszénre vonatkozó orszá­
gos átlagárnak tekintendő.

__ A tüdővész elleni küzdelem támo­
gatása. Menjen el tehát a vasutasok s a 
Széchenyi Társaskör tánccal egybekötött 
műkedvelő estélyére szombaton és vasár­
nap a Turulba. Jegyek elővételben a Szé­
chenyi Körben s a Máv. műhelyben kap­
hatók.

Megérkezett az uj társulat. Az uj
kabarétársulat ma délután teljes számban 
megérkezett. Budapesten a nagy műsort a 
hét folyamán teljesen átvették, úgy hogy 
teljes felkészüli seggel történik meg a be­
mutatkozás.

— A büssüi vásár. Büssüben a Medár- 
dusi országos vásár rendes napján, június 
8-án meg lesz tartva. Vészmentes helyről 
hasitottkörmii állatok is felhaj Ihatok.

— Az Apollóban szerda, csütörtök és 
pénteken nincs előadás. Szombat és vasár­
nap kerül bemutatóra Sándor Mátyás be­
fejező része: Enyém a bosszú. Szombaton 
•fél 5 órakor diákelőadás lesz, földszintre 
7 K, diákoknak emeletre 15 K és felnőttek­
nek emeletre 30 K-s hely árakkal.

— Törvényszéki hir. Károly János szek­
szárdi lakos Falatomban Magyar Jánostól 
ruhaneműket és egy zsebórát lopott. Szent- 
1 ászlón lakó szolgálatadójától pedig 20.000 
koronát és egy pár csizmát vitt el. A kapos­
vári királyi törvényszék Károly Jánost e 
lopásokért félévi börtönre és egy évi jog­
vesztésre ítélte.

— Ferencvárosi sertésvásár. Szabad-
, vásári maradvány 825 sertés, 9 malac, ér­

kezett 154 sertés, 9 malac, 3 süldő, elada­
tott 114 sertés, 9 malac, 4 süldő. Árak: 
zsír sertés fiatal, könnyű 90—150.
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x A hindu síremlék# Pár héttel ezelőtt egész 
Budapestet lázba hozta Joe May legnagyszerűbb film­
alkotása. Egyébről sem beszéltek az emberek, mint 
fenapur kegyetlen hercegéről, feleségéről, a szeren­
csétlen Savitriról, a titokzatos, földöntúli hatalommal 
bíró yogiról, a finomlelkü rabszolgalányról és az In­
diába csábított Rolland-házaspárról. Ezeknek az em­
bereknek a szenvedése, gyötrődése, bűnei és harcai 
adják a Hindu síremlék meséjét. Gyűlöltük 
Esnapur fejedelmét, megkönnyeztük a boldog­
talan Savitrit, megremegtünk és megdöbbentünk 
a yogi misztikus erejétől és szivünk minden dobba­
násával ájtatoskodtunk, hogy a Rolland házaspár sze­
rencsésen végigküzdje a szenny a nyomorúság, a 
bűnök fertőjének kálváriáját. A remulet hideg verej- 
tékcseppekben ütött ki rajtunk, mikor bekerültek a 
kiéhezett oroszlánok ketrecébe, sikoly szaladt ki szán­
kon, mikor betévedtek az „élve eltemetettek temp o- 
mába“. Ami szenvedés és fájdalom az eletben csak le­
het, azt mind megtaláljuk, de gyakran felolvad a lelkünk 
a legnagyobb ámulatban, mikor India csodalatos vilá­
ga vonul el előttünk, paloták és virágoskertek, pompa, 
fény ami körülölel mindent. Izgató, érdekes, szép, ti­
tokzatos és mélyében a legrettenetesebb veszedelmek. 
A palotákban az ópium mamora, kinn a szabadban 
a kigyócsipés mérge. A mindeneken felül a titokzatos 
yogi, a múltba és jövőbe látó, aki hipnotikus trans- 
ban betegeket gyógyít, holt tárgyakba lelket önt. A 
lelkünk mélyén érezzük a két szeme dermesztő, eles 
sugarát. A Hindu síremlék az utóbbi évek legnagyobb 
filmslágere, érdekfeszitő meséje, a rendezés egy­
szerűsége, s főleg a kiváló színészek játéka, bámulni 
való. Holnap kezdjük meg a Hindu síremlék részletes 
teljes meséjének a közlését folytatásokban.

x A Somogymegyei Munkások Fogyasztási Szövet­
kezete értesíti tagjait, hogy összes fiókjaiban uradalmi
cukorborsó és ropogós cseresznye kapható.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár- 
könyv kapható SZABÓ LIPÓT könyv- 
kereskedésében, Kaposvár, Korona-n. 1.

X Vásárlási visszatérítés. A Somogymegyei 
Munkások Fogyasztási Szövetkezete }. hó 12-én kezdi 
meg az 1921.-ik évi vásárlási visszatérítések kifizetését 
a következő sorrendben: 12-én, hétfőn 1 200 tagsági
számig, 13-án, kedden 201-400-ig, 14-én, szerdán 
401—600-ig, 16-án, pénteken 601—800-ig, 17-en,
szombaton 801—1000-ig, a folytatólagos számok 19-én 
kezdődnek. Kifizetések naponta d. e. 7-9 óra és déli 
12-1 óra közt történnek. Tagsági lapját mindenki 
hozza magával. Üzletrészek négyre emelendők fel.

x Egy évig borotválkozhat egyetlen egy önborotva 
pengével, ha „COLUMBUS“ élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat: Práger József Korona Illatszertára 
Kaposvár, a Korona epületeben. Pengek élesítését 
vállaljuk.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

x Ruhafestéshez csak „Färbolin" a legjobb.
x Gyönyörű, férfi szalma girárdi kalapok

nagy választékban kaphatók 425 koronáért Hajós 
Bélánál, Kaposvár, Fő-utca 8. szám.

Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztői Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soós János.

Nyilt-tér
(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség)

Nyilatkozat.
Tudomásomra jutott, hogy Ereki Károly ur édes­

anyámról különféle híreket terjeszt szerte a városban. 
Ma hivatalos adatokból megtudtam, hogy Ereki ur a 
Kath. Körben junius 5-én este a következőket mon­
dotta:

„Mindenféle járművön szállították a választókat. 
Pogányné, a nagy keresztény asszonynál, titkos ajtó­
kon mentek be és ott pénzen vásárolták ugyancsak 
a gróf részére a választókat, azért, hogy engemet 
megbuktassanak“.

Felszólítom Ereki Károly urat, hogy ezen, édes 
anyámat mélyen sértő vádakat 24 óra alatt vagy bi- 
aonyitsa be, vagy ugyancsak a nagy nyilvánosság 
előtt vonja vissza, ellenkező esetben kénytelen lennék 
őt hazug rágalmazónak minősíteni.

Kaposvár, 1922. junius 7-én.
Pogány Vilmos.

Nagy nyomású

ni
elárusítója — jótállás mellet

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelő

Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Nyári mssóhelmék igen előnyös árban!
Levantinek, legujább divat minták K 175"— 
Mosó delének és voálok, legmoder­

nebb minták és színek . . . . K 210-től
Schweizi hímzett greiadin, 115 cm.

széles, modern hímzett minták K 575" —
Opál, gyönyörű színekben . . . K 230' —
Opál, fehér, 110 cm. széles . . . K 380 —

Gyapjú lüsztcr, francia batiszt, siffon 
batiszt, volán, ruha-vászon, klott, zefir, 
siffon, vászon, kanavász, karton, festő, 
lepedő-vászon állandó nagy raktára

SCHON IENŐ
rr e — * ír rírotosaruhazaban

Kaposvár, Széchenyi-lér 10.
(Vidor-palota.) Telefon: 430.

A legjobb arcszépitő szer

a BOKOR-IÉle
ARCKENŐCS és SZAPPAN.

Készíti:

Bokor fern ,.Kigyó“-gyógyszertára
Kaposvár-Donnerváros.

Postai .szétküldés utánvéttel.

TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA

Permetező alkatrészek kaphatók

Men igaz kis-1 kötelessége járatni a 
gazdának • Hmagyarországoi

Szeplő
elleni arckrémek, bőrfinomitók, fehérí­
tők. pipere- és gyógyszappanok, haj­
vizek, hajfestékek, szájvizek, fogpasz­
ták, úgyszintén az összes kefe-, fésü- 
és gummiáruk, vatta, fehérvászon- és 
antilopcipő tisztitó, eredeti Kölni vizek 
és parfümök legjobb minőségben, leg­

olcsóbban kaphatók :

PRÁGER JÓZSEF
miHl ILLITIZEI-Illlm

Kaposvár, a Korona-szálloda épületében.

APOLLÓ
VÁROSI MOZGÓ

Szerda Csütörtök Péntek
Nincs előadás

Szombat Vasárnap

/Andor mátyáz
IV. része:

ENYÉM A BO//ZU
Szombaton 3 előadás: i/i5, 1/27 és */a9 órakor

Gylijtsünk
anyarozsot, kamillavirágot, mályvagyöke­
ret, hársfavirágot, bodzavirágot, maszlag­
levelet, beléndeklevelet, macskagyökeret, 
kőrisbogarat, amelyeket a legmagasabb 

áron váltja be a

Kaposvári
llló-olajgyár
(MIR.-maiomban)

Irodai alkalmazás.
Két ügyes, irodai munkákban jártas 

kezelő felvétetik a városi közüzemek 
igazgatóságánál. Kézzel irt ajánlatok 
folyó hó 9-ig adandók be, lehetőleg 
személyesen, a közüzemek igazgatósá­
gánál, Fő-utca 14., I. emelet.

Kaposvár, 1922. junius ő.
Közüzemek igazgatósága.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a volt Szántó-lak­
tanya I. lépcső I. emeletén

szabóműhelyt
nyitottam. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérve,

vagyok tisztelettel

Böhl Antal
úri és egyenruha szabó.

Esajághy Antal órás és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Sásán felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ifeszerjavitó műhely. Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt miaSenkinél mai ni árban m.

/
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Mpárosob!
5. OLDAL

Gummik. Alkatrészek. Javítások.
Használt gépek vétele és eladása. 
Legjobban felszerelt műhely.

Whätozeli minta szerint hészOtnek.
MÖLLER SÄNDOR

mechanikus
Kaposvár, Kontrássy-ulca 5.

hogy legolcsóbban hol vásárolhat.hogy legolcsóbban hol vásárolhat.
Férfi Bergsteiger box cipő már 950 K-tól 
Férfi barna és fekete félcipő „ 1250 „
Női kiv. antilop, szürke és barna „ 1900 „
Női kivágott lakkcipő „ 1500 „
Női la box fél, fekete és barna „ 700 „

Gyermekszandálok, fehér vászon, barna 
és fekete, fél és egész cipők, minden 

nagyságban és minőségben

a legolcsóbb árért
kaphatók

ifj. Schwartz Sándor
cipőáruházában

Széchenyi-tér 2. szám
(Uránia színház mellett).

Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősseggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá ff)Q$OIV$6j|Gft tj§||

hengereket, **»» tenge-
8y©k©tÍ kopásokat, lyukas nyersolaj-

m=tor gyujtógolyókat«
dennemii hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (ÄZ adiarilin.)

Ä Magyar Rir. Aliamvas- ^ 1 Danántoli Bank 
alak Gépgyára Vezér- /ÄX és Takarékpénztár 
Sgyitókségének kerületi Részvénytársaság
képviselete Géposztálya
SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
Gépraktár: TELEKY-U. 4. Telel.: 120.

Nagy raktár lángélu, kitűnő minőségű 
sárkányjegyü ezűstacél

KASZÁKBAN,
rudvasban s az összes egyéb

vasárukban.

Széchenyi-tér 5. $z.
Széchenyi-kávéház mellett.

!! Harisnyák bámulatos olcsón !!
Fehér muslin harisnya K 158—180 — 240 
Fekete, szürke, drap, muszlin

harisnya — _ _ _ K 150—175
Fehér, fekete és divatszinü fátyol 

harisnyák — — — K 250-350-425 
Fegyházban kötött férfi zokni 

minden színben — — — — — K 45
Férfi zokni divat mintákban — K 85—100 
Fegyházban kötött női harisnya,

barna és fekete — — — — — K 70
Gyermek fél harisnyák a leg­

finomabb minőségben 
Női és fér fi svéd és cérna keztyük 

nagy választékban
Gyermek nyári kivágott és apacs trikók
Bámulatos olcsó
Férfi rövid alsó nadrág, sifon és zefir

francia szabású— — — — — K 285 
Férfi vászon alsó nadrág K 250-400-500 
Férfi munkás- és sport ingek, 

kiváló, jó minőség — — K 350—450 
Zefir ing 2 gallérral, egyszin és 

mintás — — — — K 550-750—800 
Női festő és színes, karton vállas 

kötények- — — - - K 250-300 
Női és leány fehér sifon és hímzett kötények 
Saját készítésű leányka ruhák és 

kötények nagy választékban 
Női blouzok hímzett chamin, zefir 

és mosóból
Női előtt és lüszter vállas és 

félkötények — — — — K 450—600
DMC. himzőpamut fehér 30, színes 35
Varrónők figyelmébe I
Koh-i-noor patent 1 tucat — — — K 7
Rozsdamentes, patent 1 tucat — — K 4
Továbbá állandó nagy raktár és 
legolcsóbb árak szalagok, hímzések, zsi­
nóráruk, cérnák, pamutok, zsebkendők, nyak­
kendők, babakelengyék, gyermeksapkákból. 
Nagy raktár és olcsó árak Schweitzi női fehér- 

nemüekből.

III. SCHÖN EDE
Hirdetmény.

A Nagyatádi Járási Hitelszövetkezet 
Nagyatádon f. évi május hó 31-én tartott rendes 
évi közgyűlése kimondotta, hogy a szövetkezet fel­
számol, minélfogva felhivatnak mindazok, akik a 
Nagyatádi Járási Hitelszövetkezet ellen követelést 
támasztanak, hogy jelen hirdetmény közzétételétől 
számított hat hónap alatt követeléseiket a fentneve- 
zett hitelszövetkezettel szemben okvetlenül érvénye­
sítsék, elleneseiben azok figyelmen kivül hagyatnak 
s az érvényesítéshez való joguk elenyészik.

Nagyatádon, 1922. évi junius hó 1-én.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Helybeli biztosítási főügynökségnél alkalma­
zást nyer

irodai és külső hivatalnok,
valamint ügyes pénzbeszedő.

Ajánlatokat „Jó megélhetés“ jelige alatt a 
kiadóhivatal továbbit.

Kaposvári Palagyár R.T
Ajánl békeminöségü, „TURUL 

elnevezésű Asbest

továbbá:

istálló berendezéseket,

Egy jó karban levő 4-es. Lister-féle benzin

Ferenc és Tancsár
old. gépészeknél

Kaposvár, Fő-utca 82

MIELŐTT

TOZHE1YET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és müíakatos minta raktárát, 

ahol & legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek: 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
raktáron.

Tüzheiyraktár: Lakatos-műhely:

HALLÓI HALLÓI
Villanyos óra nélküli 

árámfogyasztók figyelmébe!
A köze!i hetekben megérkeznek a villanyos árammérőrórák, tehát 
gondoskodjanak előre, hogy az órahely elkészítése és a vezetékek 
kijavítása már most megtörténjen, nehogy az árammérő óra fel­
szerelése a munkatorlódás miatt akadályokba ütközzék. Ezzel kap­
csolatos munkákat a legolcsóbban és pontosan elvállalja :

llíű ESI lIllilioMÉli is Aki illlÉla
KAPOS VÁR, FŐ-U. 13. Bgyanott felnlágositással díjtalan! szolgálnak. TELEF. 421

ÚJLAKI íj
s>*-.'-Sí-

M toi*.
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Siaden tzó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

oek 50 százalék engedmény.——

AMSmtáü

VIDÉKEN a következőIFédefres hintó, sárga, 
elárusító kelyeken kapható a nagyon jó karban levő, ol­

csón eladó Fő-utca 64. sz. 
alatt. __________
Lakáscsere. Rákóczy- 
téren levő, 4 szoba, fürdő­
szoba, konyha, éléskamra 
és cselédszobából álló laká­
somat elcserélném megfe­
lelő lakásért. EgyedüH fel­
tételül csupán azt kötöm 
ki, hogy az esetleg elfog­
lalandó lakás egyedülálló 
legyen. Kis udvar és leg­
alább 100 D-öl kert meg­
kívántat! k. Cim a kiadó­
hivatalban .

Move kirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han-

C“ szövetkezet, Buries 
e kereskedő Nagyatád, 

Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet ^ Né 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT^ a 
Hírlapterj esz tő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznil.

Veszek gőzgéphez
jókarban levő foszijat. Cim 
vincze Lajos, Kaposvár, 
Arany-utca 18. _____
Eladó egy kitűnő karban 
levő könnyű hintókocsi. 
Megtekinthető Honvéd-u.22
Eladó 6 HP. Kállai-ben­
zinmotor cséplő garnitúra. 
Simon János, Kaposvár, 
Cseri-ut 19. Csak szemé­
lyesen tárgyal.
Jó családból való magyar, 
vagy német leány, ki

Dyn»»6Mcu^.««v a háztartásban is segedke- 
igefnén&l, Pécsi-utca 13. zik, 6 éves gyermek melle 
- ■-—=« —-------—^ felvétetik. Cím a kiadóban.

50 hl. rlzllng. I-a

Egy kétajtós, keveset hasz­
nált jégszekrény és két 

nyhaszekrény eladd özv.
' ^ f rí r • I 1 Qkor

Lm'
mi­

nőségű, kisebb mennyiség­
ben is 40—45 koronás 
árban eladó. Tordai István 
tanító, Berzencze.

Géplakatos, vizsgázott 
gozmotor- és cséplőgép- 
kezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést

A csíki harispváa ho,- keres Cim a kiadéhan.
Eladó két díszes kivitelű 
majolika luszter lamps. 
Megtekinthető özv. Unger- 
nénál, Pécsi-utca 13.

a ké

bély. Csikban utazott a 
vigéc. Reggel hivatja a 
harisnyás borbélyt és ijed­
ten látja, hogy szappanozás 
céljából a mester nagyot 
köp a szappanra. — Az ^ rabbi és a barát. 
Isten szerelmére, igy borot-^ székely barát a vonaton 
válja maga a falusiakat >sTegyütt utazott egy rabbi­
tre az rendületlenül ig> !nussal. Éjjel kiszállnak, hogy 
válaszol: — Nem a, kerem, qz éteremben valamit ma­

gukhoz vegyenek. A pincér 
érthető figyelemből először 
a rabbitól kérdezi: — Mi 
tetszik ? Ez kapucinert ren­
del, sok bőrrel. A barát 
ezt célzásnak veszi és meg­
torlásra gondol. Azután a 
pincér a szokásos kérdéssel 
hozzá‘fordul. A barat ra- 
mordul: — Hozzon neki 
egy rabbin ért! — Mi az 
kérem? — Ugyanaz, ami a 
kapuciner, csak egy kissé 
kevesebb bőrrel.

azoknak egyenesen 
pere köpök.

Mozigép. „Pathé“-fé!e va­
donatúj hozzátartozó alkat­
részekkel együtt húszezer 
koronáért eladó. Villany­
világítását önmaga fejleszti. 
Vándor mozisoknak külö­
nösen alkalmas. Tordai Ist­
ván tanitó, Berzencze.

Eladó egy tábori fújó és 
két pár duplalétra. Cim a 
kiadóhivatalban.__________

A hegedű. — Láttál-e 
már hegedűt, te Gyorkó? 
— Hóné láttam vóna, mi­
kor még ettem is! — Nem 
eszik azt, = te Gyorkó ! Ha­
nem i húzzák, tó taszítják 
és vajmi szépen szoó! . . .

Gazdasági fölszerelések, 
használtak, de jókarban 
levők, olcsón eladók. 18 és 
15 soros vetőgépek, arató­
gép, extirpator, ekék, bo 
rónák, kocsi alkatrészek 
stb. Megtekinthetők Fő­
utca 64. szám alatt.

Kocsi és lószerszámok ol­
csón eladók Fő-utca 64. sz. 
alatt.

C$épié$i benzin,
p e I r o I e u

olcsón kapható a

Kisgazda és Kisiparos Takarék 
pénztár rt. áruosztályánál

Kaposvár (Turul-szálló)

Figyelem! Egy 4 HP.
bezinmotor, egy szallag- 
fürész, egy abrichter gyalu­
gép vastagság, maró orsó, 
véső, fúrógéppel és egy 
körfűrész, hozzá való trans- 
missió forgalékkal és az 
összes szijazattal sürgősen 
eladó.(Kirchner-féle.) Langó 
Sándor gépjavító műhelye, 
Kaposvár, Szigetvári-utca 
38. szám.
Műlép, cca 5 kg, garan­
tált tiszta méhviaszból eladó 
Willmann Jánosnál, Fő-utca 
86. sz.

Borszlvattyu és 20 mé­
ter borfejtéshez való prima 
gummicső eladó Fő-utca 
64. sz. alatt.
Két nagy szőllőprés el­
adó Fő-utca 64. sz. alatt.

Ingyen apróhirdetés jár a

ammmm
minden előfizetőjének !

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egy 75 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

bőrápoló,
bőrszépllő és ráncmentesltő halásá­
sáról mér 30 éve ismeretes a
Dr. Jutatfy-Krém (Kozmetikuskenőcs)
Nappalra száraz, éjjelre zsiros. Kapható szak­
üzletekben vagy utánvét mellett Dr. Jutassy 
Kozmetikai Gyógyintézetében, Budapest, Kos­

suth Lajos utca 4. szám.
Minden egyek szépséghibáról tájékoztató fizet és árjegyzék ingyen.

Boros hordók
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél, Fó-ufta 36. sz.

Dnngakitermelést erdőn is elvállal.

Másokat elvállal!
Nyersbőröket

és vadbőröket iegma 
gasabb napi árban vesz

Fürst Ármin
bőr- és nyersbőr keres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi- utca 8, és 11. sz.
T e 1 e f o n szám : 425.

Több száz eladó

házat é$ birtokot
tart nyilván a

PIAC
Áru-, Termény-, Ingó- és Ingatlan­
értékesítő Vállalat igazgatósága: 
Székesfehérvár, Széchenyi-utca 26. 

és a kerületi üzletvezetőségei:
Kaposvár, Fő-utca 64., 

Szekszárd, Bezerédy-utca 15., 
Pécs, Irányi-tér 16.

Újabb előjegyzések bármelyik irodánál 
állandóan felvétetnek.

A Piac ingyenes lap a vállalat saját 
hirdető orgánuma. — Válaszbéiyeg.

Har

Flhaszálóppoí,
32 fogas acél

szénapjtögépek,
marokfakó

aratógépek
teljesen felszerelve, legolcsóbban 

kaphatók a

Kisgazda és Kisiparos 
T akar ékpénztár R.-T.

áruosztályánál
Kaposvár, Fő-utca 37.

(Turul-szálló.)

___onia
Dunántúl legnagyobb

zenemű és hangszer áruháza
F6-U.4 Kaposvár fő-u.4

" TELEFON:

Zongorák és cimbalmok, is­
kola és mesterhegedük, sípok és 
harmonikák, gramofon és hang­
lemezek, bél- és acilhurok, leg­
jobb bevásárlási forrása.

Zenemüvek a legnagyobb válasz­
tékban. Vidéki megrendelések 

» pontosan eszközöltetnek.

E ([«BIÄBDE1Ü8Ä
Kaposiát,. át ellenében.

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementéin!, úgymint: 
elsőrendű cementzsindely, 
cementlapot, minden méretű cement- 
csövet, hidakat, kntgyörüket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itaté- 
váiyokat. Elsőrendű portlandcemeni 

állandóan kapható.soo

Vadászok figyelmébe!
A vadászati 

saison közeled­
tével felhívom 
az igen tisztelt 
vadászó közén- 

I ség figyelmét, 
hegy fegyvereit 

amennyiben^
esak lehet, mar

most javíttassa ki, nehogy munkatorlódás miatt a javítások huzamosabb időt igényeljenek. Etválja 
bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi fegyverek átalakítását, belövését, f*®rnita*? «. 
agyak készítését felelősséggel és jótállással, legjutányesabb áron. o o Legokséh lWTST- ÉS Í8gjf?6flW*S8naSi

Bodó Lajos pistaím, leper- is liszerkereM KilMVir, Klltoy-ltti 21
Nyomatott Szaóé lápét kémyvAyoiaéájáfraa, Kapesvár.


